

# ДЕЛО О БРИЛЛИАНТЕ

4

Любителям детективов хорошо известен роман английского писателя Уилки Коллинза «Лунное камне». Драгоценный камень с этим виновником приносил несчастья всем, кто имелся им завладеть. Золотое кольцо с бриллиантом в 0,34 карата явилось камнем преткновения в этой непридуманной истории, написанной материалам следствия. Впрочем, так ли уже были камни, пусть даже самые драгоценные, в делах и поступках людей.

# Криворожские ВЕСТИ

ФОНД СОДЕЙСТВИЯ МИЛИЦИИ

◆ Выходит с февраля 1991 года ◆

№ 17  
декабрь  
1991

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК «МЕТАЛЛУРГ»

◆ Цена 50 коп.

Слово—депутату

БА!

## КРУГОМ СВОИ ДА НАШИ!

По нашему Криворожскому телевидению недавно была показана встреча с редакцией «Червоного горняка».

Встреча как встреча: что было — что будет, вопросы — ответы. Одна только странность: в течение всей передачи, рассказывая о своей газете и отвечая на вопросы читателей телезрителей, главный редактор «ЧГ» Владимир Васильевич Штельмах сидел с попутным в столешницу взором, и до конца передачи ни единожды не поднял голову и не посмотрел людям в глаза.

И мне подумалось, что это не от стеснительности, а скорее от стыда за свою газету. Если это действительно так, то, в общем, хорошо — еще не все потеряно.

Случилась и заминка. Это когда пошли неорганизованные вопросы по телефону, они всегда каверзные: об источниках материалов, опубликованных в «ЧГ» во время ГКЧП; о позиции газеты в эти дни; куда подевались первые особы ГКП (городского комитета партии) и др. Конечно, легко сегодня задавать вопрос, как тест на благонадежность: «А где ты был во время путча 19 августа?» Мне почему-то кажется, что такие вопросы чаще задают именно те, кто был не там, где надо было быть. Но тем не менее главному редактору на поставленные вопросы отвечать надо было. И глядя людям в глаза. И сказать правду. А получилось как-то пелено.

А правда проста, и она, в общем-то, известна.

«ЧГ» всегда был рупором ГКП (и было бы нелогично, если бы он таковым не был). Оставался он таким рупором и после того, как перестал формально быть органом ГКП. Таким рупором «ЧГ» остается и сейчас, когда запрещена деятельность КПУ: не стало рата, но остались соратники, и они еще у власти. И за эту власть они цепко держатся. Когда зашаталась партийная власть, соратники перекочевали в советскую, сейчас мигрируют во власть финансовой, как самую надежную в наше смутное время. Но об этом потом.

Если известно, кто заказывает музыку, осталось выяснить позицию заказчика во время пресловутого ГКЧП, который якобы поддержал первый секретарь ГКП Д. М. Хомич и якобы не поддержал председатель горсовета Г. И. Гутовский.

А как было на самом деле?

Обратимся к фактам, опубликованным в «ЧГ». На его страницах было помещено обращение к трудящимся города («ЧГ» от 28 августа 1991 г., первая страница, левый нижний угол) бюро горкома партии, которое осудило организаторов попытки государственного переворота в стране.

Для того, чтобы оценить по достоинству фарсейство и цинизм этого обращения, достаточно заглянуть в «ЧГ», вышедший только месяцем раньше — 18 июля 1991 г. На той же первой странице, и тоже никаким углу, только теперь правом (хотя соударением!) напечатано обращение совместного пленума Криворожского ГКП и ревизионной комиссии городской парторганизации в связи «с положением в стране, республике, партии». Его авторы настаивали на отстранении М. Горбачева пока только от должности генсека, то есть от власти партийной.

В те дни такие обращения, как по сигналу залпа «Авроры» в одно и то же время появились и в Кривом Роге, и во Владивостоке. Принимались они почтительно не в первичных или районных парторганизациях, а на уровне и от имени не ниже пленума ГКП. Уверяю, странным это даже тогда, в июле 91-го, не показалось — как всегда сработало было примитивно и грубо, как первобытным каменным топором, так как враждебния, как всегда, не предполагались.

А теперь сравнимте содержание этого обращения, сделанного ГКП и членами бюро за месяц до ГКЧП, с содержанием и обращением самого ГКЧП и его постановлениями 19 августа.

...Вот уж близнецы-братья!!!

Думаю, что после такого анализа уже ни у кого не будет сомнений, кто в городе поддержал ГКЧП.

А теперь, куда подевались первые лица городских и районных комитетов партии.

Когда впервые зашатались кресла под секретарями райкомов партии, все они дружно и разом кинулись баллотироваться в председатели райсоветов, то есть рванули к власти советской, уძиняя и власть партийную. Только в Дзержинском районе благодаря актив-



Чуть помедленнее, кони,  
Чуть помедленнее...

# БА! КРУГОМ СВОИ ДА НАШИ!

временем станет совсем близко к финансовой власти.

Последним такое пристанище нашел (вернее, ему определили его соратники) бывший первый секретарь ГКП Д. М. Хомич. Этим пристанищем оказалась должность управляющего банком Центрально-Городского района. Невероятно, но факт: из гэкачелиста в финансиста, в банкиры, как будто бы комитет ЧП и банк — это одно и то же. Нет, конечно, но банковскими рычагами можно многое добиться, даже того, чего не смогли добиться силой при помощи «чрезвычайного положения».

Как такое перемещение могло случиться? Очень просто: нет власти рати, есть власть соратников и их круговая порука.

Иллюстрирую. Грешно вспоминать старое, но ради сегодняшнего положения дел нельзя нарушить логику событий. Вспомним последние выборы в народные депутаты СССР (1989 г.). Первый секретарь обкома партии (бывший) Н. К. Задор баллотируется как единственный кандидат в избирательном округе в г. Кривом Роге, но почему-то не в своем родном Днепродзержинске. Видно, там нет гарантий, а в Кривом Роге есть. Секретарем ГКП тогда был С. А. Стежко. Шум предвыборных баталий в соседнем Днепропетровском избирательном округе, где, веро-

ятно, не без умысла, столкнули двух видных деятелей промышленности, отвлекая внимание горожан от безальтернативного Задора. После выборов в народные депутаты СССР секретари обкома становятся еще и председателями облсовета народных депутатов. Затем в облисполком переведутся Стежко, а Хомич из обкома партии — в Кривой Рог вместо Стежко. Пощатнувшееся кресло секретаря Задор оставляет в пользу председательского — оно у власти.

В этом конменклатурном кругообороте соратники друг друга выдвигают, избирают, подпевают и проталкивают, в общем, делают все, чтобы остаться у власти своей рати соратников. Когда же деятельность рати была запрещена, соратники двинули Хомича, уже не без участия соратников родного города, в управляющие банком, — один из ключевых финансовых плацдармов для осуществления власти.

И еще одна иллюстрация. Наш горсовет вместе с исполнкомом много раз распинался о своей заботе о детях и молодежи, об образовании и здравоохранении. А когда появилась даже дармовая, без потуг и затрат, возможность подкрепить свои декларации делом, поступили вопреки интересам детей, и образования, и здравоохранения. В противном случае помещения

бывшего политпросвета были бы переданы кому либо из них, а передали их поддающему бизнесу. Готовятся пути отхода. И это не эпизод. Это процесс, и процесс не спонтанный, а организованный, с возможными очень опасными последствиями в будущем. Соратники, потеряв власть идеологическую и партийную, теряя власть советскую, устремились к власти капитала.

Вот так я бы ответил на вопросы, заданные главному редактору «ЧГ».

Ну, а что касается вопроса, почему, как мне кажется, было стыдно Владимиру Васильевичу за свою газету — это разговор отдельный. Если коротко, то «ЧГ» далеко не всегда, особенно в острых ситуациях, поступал по правде и справедливости. В этом признался и сам Владимир Васильевич: «были под перстом...».

Недавно Владимир Васильевич Штельмах вновь избран главным редактором «Червоного гірника». Мог даже короткое товарищество с Владимиром Васильевичем позволят высказать уверенность, что наша городская газета решительней будет бороться за решенные социальные проблемы криворожан, за благополучие, достойное их труду.

**Б. БОКЛАН,**  
депутат  
Днепропетровского  
народных депутатов.

## Возвращаясь к напечатанному

### ПОШЕЛ НА 5000, но их не оказалось

Как сообщалось, 15 мая 1991 г. в районе отвалов ИнГоКа был обнаружен труп женщины с проникающим ранением грудной клетки в области сердца и со следами обугливания тела [«ВЕК» №№ 6, 7]. Убийца найден. Им оказался житель с. Степное Широковского района, механизатор местной птицефабрики ранее судимый двадцатипятилетний Леонид Авраменко. Следствие инкриминировало ему две статьи УК УССР: 142 ч. 3 [разбойное нападение] и 93 п. «а» [умышленное убийство из корысти]. Коллегия по уголовным делам Днепропетровского облсуда приговорила Л. Авраменко к расстрelu.

14 мая, примерно в полдень, после распития спиртного Авраменко, оставил работу и прихватив друга-собутыльника, на своем «Запорожце» направился в пгт. Широкое, чтобы продолжить трапезу и «найти женщин для вечернего времяпрепровождения». Захватил и одной знакомой, выпили, посидели, под вечер поехали к другой. Там познакомились с будущей жертвой — М. Оввой. Через некоторое время Овву засобирались домой и попросила Авраменко подвезти ее, пообещав хорошо заплатить. В разговоре выяснилось, что у нее при себе якобы есть 5 тысяч рублей. Авраменко отказал (нет времени и бензина), но после ухода Оввой также оставил компанию, «поехал искать бензин». Встретив Овву возле широковского

гастронона, он предложил отвезти ее домой. В пути Авраменко сыграл роль пылкого любовника. Свернув с дороги Широкое — Ингулец, он направил автомобиль в безлюдное место — к отвалам карьера ИнГоКа. Там он сначала придушил жертву, а когда та потеряла сознание, вынес ее из салона автомобиля и оставил ее под рукой кухонным ножом нанес удар в сердце, после чего Овву всхлипалась. Затем Авраменко снял с ее руки часы (45 руб.), вытащил из ее сумки деньги (1250 руб.) и кусачки-бокорезы (1 руб. 80 коп.). После

чего оставшиеся вещи и одежду потерпевшей сложил на труп, облил бензином и поджег. Затем вернулся в компанию, развел девушек, в поисках в родное село рассказал обо всем другу: «Полез на пять тысяч, а там их не оказалось». Деньги и вещи убитой, а также собственные кроссовки, на которых могла остататься кровь, зарыл в своем саду.

На поиски убийцы следственно-оперативной группе, возглавляемой старшим следователем торпрокуратуры Н. С. Леплюком, понадобилось пять суток. На допросах Авраменко, знакомый с Уголовным кодексом, попытался объяснить мотивы совершенного им преступления внезапно возникшей личной неприязнь секулярного характера. Претендую на статью 95: умышленное убийство, совершенное в состоянии сильного душевного волнения, возникшего вследствие тяжкого оскорблений со стороны потерпевшего лица, — которая предусматривает всего лишь 5-летнюю отсидку. Следствие не приняло во внимание эти пикантные подробности, располагая неопровергнутыми доказательствами корыстного умысла убийства. Суд — тоже.

Валерий НЕЧИПОРУК.

○ На месте преступления.  
○ Л. Авраменко указывает место, где он спрятал деньги и вещи убитой.

## РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КРИВОРОЖСКИЕ ВЕДОМОСТИ»

публикаций

Сообщают, что по фактам злоупотребления служебным положением со стороны председателя Криворожского городского отраслевого совета профсоюзов работниками культуры Вернигоренко П. Г., изложенным в номере 14 за октябрь 1991 года газеты «ВЕК», Криворожские ведомости, в настоящее время проводится проверка в порядке ст. 97 УПК УССР отделом защиты экономики от преступных посягательств (ОЗЭПП) УВД г. Кривого Рога. Коллективное письмо работников Криворожского бюро путешествий и экскурсионного туризма от 12.11.91 г. также направлено прокуратурой города в ОЗЭПП УВД г. Кривого Рога для организации проверки изложенных в нем фактов.

Проведение проверки взято прокуратурой города на контроль, о ходе и результатах проверки вам будет сообщено дополнительно.

**В. Р. КРАВЕЦ.**  
прокурор г. Кривого Рога, старший советник юстиции.

## СНИМУ

благоустроенную квартиру сроком на 1 год в районах Соцгорода, пр. Гагарина. Обращаться по тел. 74-23-18 с 9.00 до 14.00.

## МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру (30,41 кв. м., 4-й этаж 5-этажного дома, с телефоном), комнаты смежные, два балкона, в центре г. Запорожье, на 3-комнатную с телефоном в центре Кривого Рога. Телефон в Запорожье 33-57-34.

2-комнатную полнометражную квартиру, 30 кв. м., 1-й этаж 3-этажного дома в р-не 9-го квартала (ЮГОК), комнаты изолированные, санузел несовмещененный — на радиционную. Предлагают от кинотеатра «Современник» до пл. Освобождения по тел. 21-39-76, после 20.00.

## ПРОДАЮ

двухкомнатную квартиру в панельном доме. Комнаты раздельные, жилая площадь 33,1 кв. м., или меняю на частный дом в г. Кривом Роге. Предложения по адресу: 324055, паспорт № 621780, серия VI-BN, до востребования.



# УБИЙСТВО НА УЛИЦЕ МИРА

26 июня 1991 г. в квартире дома № 41 по пр. Мира был обнаружен труп гражданки Павловской Н. В. В собственной квартире была убита мать троих детей.

Расследованием, которое проводили прокуратуры Саксаганского района и города, установлено: женщина стала жертвой своего бывшего мужа Помелова В. В., с которым они на тот момент проживали на одной площади. 25 июня около 17.00 Помелов возвратился домой с работы. Его бывшая жена дома не было. Чтобы не «скучать» одному, Помелов вначале зашел к своему соседу Третьяченко, а затем они вместе пошли покупать вино. Купив спиртное, Помелов во дворе дома расплыл одну бутылку с Третьяченко, остальные унес домой. Жены дома все еще не было. Через время ему позвонила по телефону знакомая его жены и сообщила, чтобы он приехал на 173 й квартал и встретил Павловскую. Помелов поехал встречать жену. Но не встретил, а вернувшись, обнаружил ее дома вместе с ранее не знакомой ему сотрудницей жены, Вольской. Увидев, что та немножко выпившая, Помелов со словами: что, сука, пьянья — подошел к жене и ударил ее рукой в лицо. Вольская попыталась пресечь действия Помелова, но тот ее оттолкнул и вновь нанес несколько ударов кулаком по голове жены и продолжил ее избиение в коридоре. Из квартир выглядывали обеспокоенные соседи и пытались успокоить Помелова, но он не отреагировал на их призывы и потребовал, чтобы они все удалились. После чего Вольская ушла домой, а Помелов завел свою бывшую жену в квартиру.

На следующий день соседка Помелова Потапова, которая была свидетельницей драки накануне вечером, увидела, что дверь в его квартире открыта. Она зашла в коридор и стала звать Павловскую. Ответа не последовало. Тогда Потапова зашла в комнату и увидела лежащих на кровати Павловскую и ее бывшего мужа. Это показалось ей странным. Она вышла из квартиры и позвала соседку Третьяченко. Та зашла в квартиру Помелова, а возвратившись, сказала, что Павловская мертва. После чего соседки вызвали милицию.

Вот так, Лиши только обнаружив уже мертвую женщину, соседи-свидетели вызвали милицию, которая уже ничем не могла ей помочь. А могла. Если бы соседи и сослуживца Павловской, видя, как Помелов жестоко избивает жену и не обращает внимание на их призывы остановиться, вызвали милицию — еще

# НАДЕНИЕ СО СМЕРТЬЮ

В последнее время в информации об убийствах поражает то, что большинство этих тяжких преступлений совершены из нелепых, абсурдных побуждений и то, что некоторые из них мы, посторонние, или говоря казенным языком, свидетели могли предотвратить. Могли, но решили остаться просто свидетелями. Оставшиеся знакомые и не знакомые нам людей наедине со смертью. Завтра другие могут поступить точно так же с любым из нас.

В этом материале речь пойдет о четырех убийствах, совершенных в нашем городе на протяжении последних лет. По двум из них расследования закончены, сказал свое слово и суд. По двум остальным — следствию и суду еще предстоит установить истину. Может быть, кому-то из наших читателей эти материалы помогут в дальнейшем не отречься от великой истины НЕ УБИЙ! Надеемся.

(Фамилии потерпевших и свидетелей изменены — авт.)

тогда, во время вечернего скандала, все могло бы завершиться по-другому. Но в итоге — моя хата с краю, и сиротам остались трое детей. Улася Бог от того, чтобы названные свидетели оказались когда-либо в положении Павловской.

После вечернего избиения жены, в результате чего она получила 5-6 ударов в голову, которые вызвали черепно-мозговую травму и кровоизлияния в мозг, Помелов пил ночь и последующий день. Благо спиртное было прислано в достаточном количестве. В пьяном углере он ложился спать рядом с уже мертвый женщины. Не замечая, что его бывшая любимая уже в мире ином.

В процессе следствия он пытался отказаться от своей причастности к убийству, наговаривая на посторонних лиц. В ходе судебного разбирательства обвинения, предъявленные Помелову, подтвердились. Суд приговорил Помелова В. В. по ст. 101 ч. 3 УК Украины к 11-ти годам лишения свободы в ИТК усиленного режима.

## «САНИТАР ДЖУНГЛЕЙ»

Еще в июле этого года в доме № 2 на бульваре Вечернем жил некий гражданин Ковалев А. А., 1940

◆ В ночь на 1 декабря из сарая, принадлежащего гр-ке С. (ул. Вахрушева) украли коза (200 руб.). Арост цен на куриные яйца и птицу, очевидно, подтолкнул другого злоумышленника на кражу кур-20 холостяк на 400 рублей не досчитался их хозяйка, грка К., придав пропущу в свой сарай.

◆ Продолжаются хищения личных вещей из кабинетов, магазинов, бани и т. п.

Из кабинета физики СШ-44 украшены женские сплошники.

Пальто гр-ки О. (800 руб.) похищено из бывшей горбольницы. Это сделал 25-летний С.

Пока после смены мылся в бане работник КМК Б., у него украли шапку и деньги — ущерб 988 руб.

Личный телевизор гр-ки Б. исчез из палаты № 14 хирургического отделения онкодиспансера.

Некто К., 1964 г. р., украл 300 руб., принадлежавших гр-ке З., из маг. № 11 Кировского орса.

Из учительской СШ-27 украшена меховая шапка.

◆ 5 декабря неизвестный бросил в окно дома № 41 по ул. Конева сосуд с воспламеняющейся жидкостью, причинив материальный ущерб гражданину К.

◆ В отсутствие хозяина в период с 5 по 8 декабря совершена кражи из дачного дома в Тернак. 8 де-

янно точно, ибо после описанного случая в городе произошли еще два убийства, как предполагается, по подобным мотивам.

Но вернемся к Ковалеву. 7 июля он взял с собой две бутылки вина, чтобы споить жертву, и завернутую в газету монтировку, которая заменила ему в дальнейшем топор папаша. Через несколько минут он появился в квартире Красникова. После совместного распития спиртного Красников лег на кровать отдохнуть. Немного выждав, Ковалев подошел к спящему хозяину квартиры и десятью ударами монтировки по голове привел «приговора» в исполнение. В тот же день около 16.00 он был арестован сотрудниками Саксаганского РОВД.

Народный суд приговорил Ковалева А. А. по ст. 94 УК Украины к 11-ти годам лишения свободы в ИТК строгого режима.

И еще о «приговорах». Сейчас в городе идет расследование по факту убийства гражданина Н. По предварительной версии в данном случае после того, как человек в погонах не смог «выгнать беса» из ее сына, мать приговорила его (сына) к смертной казни. Наняла убийцу...

Похоже, мы начинаем скатыватьсь не только к «акционам джунглей», но и во времена средневекового мракобесия. Более подробно об этом деле мы поведаем уже в следующем году.

Как сообщалось ранее в городских средствах массовой информации, УВД города и Жовтневый РОВД обратились к гражданам за помощью в поимке преступника, совершившего убийство девушки в районе ул. Кремлевской.

5 декабря с. г. благодаря действиям следственно-оперативной группы в составе старшего следователя городской прокуратуры Н. С. Лелюка, начальника розыска УВД В. Е. Скормоха, старшего оперуполномоченного ОУР УВД В. Н. Белого и оперативных работников Жовтневого РОВД задержан по подозрению в убийстве гражданина Ц. Й. 1962 года рождения. Прокурор Жовтневого района дал санкцию на арест подозреваемого.

Работе следствия способствовала помощь граждан, которые откликнулись на призыв милиции. Руководство Жовтневого РОВД готовит для этих граждан ценные подарки.

О результатах расследования будет сообщено позже.

Автору очень хотелось бы поставить последнюю точку в материалах, связанных с убийствами, но... Вновь тревожно звонят дежурные телефоны милиции. И наверняка один из этих звонков поведает, что кто-то вновь остался наедине со смертью.

Сергей ДАРАГА.

шапка — возле дома 5 по ул. Ко-  
сыгина,

шапка — возле дома 63 по ул. Ту-  
хачевского, в 1930,

шапка (500 р.) гр-ки П. в Саксаган-  
ском р-не,

вязаная шапочка (60 р.) 7-летней  
П. в том же р-не,

шапка (800 р.) гр-ки П. в Ц-Го-  
родском р-не,

шапка — возле дома 80 по ул.  
О. Бровцовского,

шапка гр. О. в Долгинцевском р-не  
и т. д. и т. п., а также:

носильные вещи на сумму 1950 руб.,  
принадлежащие гр-ну Р.

№ 1791  
Б  
З



## КРАЖИ ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

◆ Выезжая 26 октября автобусом из г. Харькова, гр-ка О. не предполагала, что прибудет в г. Кривой Рог без личных вещей: они пропали по дороге при невыясненных обстоятельствах. Ущерб — 1500 руб.

◆ Та кража, так сказать, на ходу. А в Ингульском р-не из автобуса, принадлежащего АП-16545 г. Цю, рупинска и оставленного на стоянке, исчезли личные вещи гр-на П. На сумму 1830 руб.

Он был человеком, известным в определенных кругах своего города. 25 лет от роду, высокий, крепкого телосложения, смуглый, он был крутым и обворотистым парнем среди фарцовщиков и разного рода деляг Бреста. Открытый им вместе с напарником видеосалон хотят и приносит немалую прибыль, но, пожалуй, является всего лишь своеобразным антуражем его основным, тщательно скрываемым от закона делам: скупка драгоценностей и перепродажа их за границу, полякам.

Весть о том, что исчез Гена Бердиник, разнеслась по этим самым определенным кругам Бреста сразу.

Отнеслись к этому, разумеется, по-разному: должники с нескрываемым чувством радости, те, кому должен он... Впрочем, таких, пожалуй, и не было вовсе. Правда, исчезать на некоторое время ему приходилось и раньше. Возращался он после недельного отсутствия с тут набитым кошельком, позывавший массивной золотой цепочкой, погрызая крышкой таких же золотых карманных часов.

Но в этот раз уже вышли сроки, и те, кто его ждал, в этом городе, стояли, владеть в отчаянии.

Мать Геннадия узнала об исчезновении сына в конце мая 1990 года. Приняли сына — поляки Даури и Роман, рассказали ей, что 7 мая они вместе с Геной ездили на машине в Кривой Рог, чтобы вернуть деньги за кольцо с бриллиантом. Это кольцо было куплено сыном у одного парня за 20 тысяч рублей. Цена была явно завышена, и Геннадий решил, вернув кольцо владельцу, забрать назад свои деньги.

Ее сын Геннадий Бердиник назад из этой поездки не вернулся. В день своего исчезновения он был одет в коричневую кожаную куртку, ажансовские спортивные брюки и бейную трикотажную сорочку.

Любителям детективов хорошо известен роман английского писателя Уинки Коллинза о Лунном камне. Драгоценный камень с этим названием приносил несчастья всем, кто пытался им завладеть. Золотое кольцо с бриллиантом в 0,34 карата явилось камнем преткновения в этой непридуманной истории, написанной по материалам следствия. Впрочем, так ли уж виновны камни, пусть даже самые драгоценные, в делах и поступках людей?

С самого первого дня своего появления в их семье не давало покоя это кольцо и Владимиру Кошину. Отношения с супругой, правда, и без него складывались плохо, почти с первого дня их совместной жизни. Характер у Владимира был тяжелым, нервным он был какой-то. Вспыльчив, непостоянен и вдрабавок же всему труслив. А уж когда через два года после женитьбы появился в семье этот бриллиант, так и вовсе муж переменился. Приставать начал и с угрозами, и криком: продать кольцо — и все тут. Ладно, продать, так продать. Одному знакомому парню, Юрию, продал он кольцо за 6 тысяч. Парень тот только две тысячи сразу отдал, остальные попросил отсрочить. Но случилось так, что посыпал Юрия. Пошел Володя к жене и забрал кольцо, денег им ни копейки не вернул.

Второй раз это же кольцо с бриллиантом он продал в феврале 1990 года Геннадию Бердинику за 20 тысяч рублей. Посредниками в этой сделке были знакомые Владимира, женщины — Лариса и Светлана, которые и свели его с парнем из Бреста. Посредницы, с согласия бывшего владельца кольца, взяли себе за труды 7 тысяч. Оставшиеся тринадцать были положены в сбербанк на имя Кошина.

Поначалу результатами сделки были довольны все. По дороге домой Геннадий уже признавал, за сколько золотых удастся ему «толкнуть» в Польше бриллиант, величиной в целый карат. Но спешы по драгоценностям огорчили его, сообщив,

что в камне нет и половины карата, и стоит он, по крайней мере, раза в три дешевле.

Гена Бердиник был не из тех людей, кто позволяет оставлять себя в дураках.

...Автомобиль марки «Ауди» с польскими номерами подкатил к дому одной из криворожских посадниц — Ларисы. Все три поляка: Даури, Даури и Роман были ей хорошо известны: Четвертым в машине был Геннадий.

О результатах этой поездки он не рассказал даже своей сожительнице, которой, в общем то, доверял. Бердиник был зол, и на ее вопрос ответил лишь одно:

— Удали гада, если бабки мне не вернет!

Второй раз поехал Геннадий с друзьями за расчетом в Кривой Рог 7 мая.

Нервный и истеричный Кошин продолжал гнать свою линию, мол, ничего не знаю, мне сказали, что есть в бриллианте один карат. Он кричал, доказывал, говорил, что бабок у него уже нет. Но криворожский спец, к которому они обратились, подтвердил оценку бриллианта брестским коллегам и от себя еще добавил, что за такой камушек он даст и ломаного гроша.

Только после этого понял Кошин, что придется отступить. Этот здоровый решительный парень, истощивший за свою короткую жизнь уже не одну зону, своего не упустит. Да и черт его знает, кто стоит за ним и здесь, в Кривом Роге, и там, в Бресте.

Шесть тысяч рублей он вернул ему в тот же день. Геннадий, не пересчитывая, небрежно опустил деньги в карман кожанки. Уходя бросил ему кольцо с бриллиантом и сказал:

— Остальные отдашь завтра, здесь у тебя, в 3 часа. Понял?

Возражать было бесполезно.

Когда Бердиник вышел, Владимир рассказал потную дрожащую руку — кольцо с бриллиантом опять вернулось к нему.

На второй день, 8 мая, в назначенный время «Ауди» с польскими номерами подъехал к дому Кошина.

— Подождите нас в машине, — сказала Лариса Роману и Даури, и вместе с Геннадием вошла в подъезд дома.

Об поляке уже изрядно утомились от более чем двучасового ожидания, когда из подъезда выскочила Лариса. Торопливой походкой за ней к машине подошел незнакомый им парень. Они сели к полякам в машину и Лариса сказала, что сейчас Роман и Даури должны завести ее и этого парня к ней домой, а сами пусть уезжают в Брест. Геннадий Бердиник останется здесь в Кривом Роге.

Недоумение посмотрев на своего товарища, Даури включил мотор.

Уголовное дело было заведено после поездки матери Бердиника в Кривой Рог и на основании заявления Ларисы по факту исчезновения Гена Бердиника Г. Г.

Следственная группа, составленная из опытных специалистов, шаг за шагом, по часам и минутам, начинала восстанавливать картину таинственного исчезновения, впрочем, как уже выяснилось для них, просто преступления. Отрабатывались вер-

сии, велись наблюдения, проводились тактические операции.

В результате всех этих скрупулезных и будничных дел Владимир Кошин и его двоюродный брат Иван Пруссаковский задерживаются по подозрению в разбойном нападении и умышленном убийстве с целью завладения имуществом потерпевшего Геннадия Бердиника.

Но, признавшись на первых допросах в совершении ими этого преступления, через несколько дней оба брата резко изменили свои показания.

Несмотря на старания работников следственных органов, труп Бердиника обнаружен еще не был. А превовой лизбэз следственного изолятора уже давал о себе знать: «Нет трупа — нет дела» — крепко запали в головы братьям простая формула, и попались на бумагу новые потоки «признаний».

Да, Владимир боялся прихода Бердиника на второй день, 8 мая. Он позвонил своему брату, и тот пришел к нему часом-двеум раньше. Конечно, повздорвили немножко, но потом... Потом Геннадий пообещал простить ему долг и даже заплатить еще 20 тысяч, если они брали гоминицируют его убийство. Слишком много долгов и врагов осталось у Бердиника в Бресте. Вот и надо ему исчезнуть. Расчет он поставил прислать до 1 июня. Они отправили поляков домой, а после того, как Гена исчез, соорудили машину трупа, наняли водителя и вывезли макет и выбросили в Саксагань с моста, что соединяет Рыбасово с Заречным. При водителе специально все время говорили про убийство. Именно поэтому он и утверждает, что вывозил труп.

Во время следственного эксперимента такой макет из указанного материала братьями изготовлен не удалось. Он рассыпался так же, как и вся их легенда, рожденная страхом перед ответственностью.

Кроме того, при тщательном исследовании квартиры Кошина в ванной комнате на деревянной решетке были обнаружены следы крови. Биологическая экспертиза определила в них наличие антигена «Н». Точно такой же антиген был зарегистрирован в крови Г. Бердиника, в присланной из последнего места отсидки истории болезни. Наличие антигена «Н» подтвердила также экспертиза и в следах крови, оставленных в багажнике нанятого ими автомобиля.

Жестокая, шокирующая своим цинизмом картина вырисовалась из скользких строчек многотомного уголовного дела.

Разжалая вспотевшую дрожащую руку, Владимир Кошин увидел на ней свое кольцо с бриллиантом.

Утром 8 числа он отправил жену из дома к ее родителям. Позвонил своему двоюродному брату Ивану Пруссаковскому. Брат приехал к нему. Два ружейных обреза и мелко-калиберная винтовка были подготовлены заранее. Для смелости братья выпили водки. Показалось мало, и Кошин пошел к соседу, чтобы взять у него вина.

Поднимаясь по лестнице в свою квартиру, он увидел уже стоящих у входной двери Ларису и Геннадия. Когда вошли, его брат Иван, оттолкнул Ларису, направил обрез в грудь Бердиника.

— На пол, собака, быстрее!

Из кухни с винтовкой в руках выскочил, прошмыгнувшись туда Козин.

— Ну что, пан, какой теперь курс золотых?

Холонул выстрел, и Бердиник, осеня двери, схватился за простреленное бедро.

Его затаскили в комнату, где гремел магнитофон. Забрали кожаный пиджак, золотые часы и цепочку, газовый баллончик и деньги. Он пообещал отдать им все и дать еще денег сколько они скажут. Геннадий понял, что с ним не шутят.

Пространное бедро, мучительно болело. Более двух часов его держали под дулами обреза и винтовки. Угрожали убийством ему и приведшей с ним Ларисе. Козин метался по комнате, кричал, брыгался сплошью, пытался «засветить» уже сломленного и подавленного Бердиника. Убить человека, глядя ему в лицо у него не хватало духа.

Нервное напряжение уже доводило братьев до междуусобного скандала. Когда Геннадий попросил пустить его в туалет, и, хромая, добрался до двери, Пруссаковский не выдержал:

— Слюнтя, сопляк, — заорал он на своего брата и, выхватив винтовку из его рук, выстрелил Бердинику в спину.

Вздрогнув, тот повалился на пол.

— Володя, не убирай, не надо! Я жить хочу, я все тебе отдам, — простоял он.

Забрали винтовку у Ивана, Владимира еще несколько раз выстрелил в грудь и голову своей жертвы.

Когда поляки уехали, Иван вернулся к Ларисе в квартиру Козина.

Труп они, раздели и вымыли в ванной. Постарались уничтожить все следы.

Поздно вечером, наяву машину, они вывезли его и бросили в реку с моста, что соединяет Рыбасово с Заречным.

Водитель получил за это 500 рублей, своему брату Ивану Кошин дал только 400.

Тело Геннадия Бердиника было обнаружено в реке, в 350-ти метрах от моста. Его снесло течением. Был найден и кусок брезента с особой меткой, принадлежащий водителю машины. Биологическая экспертиза подтвердила наличие в извлеченных из воды останках антигена «Н».

Среди изъятых драгоценностей, связанных с этим делом, сдано на хранение в ФИНО управления внутренних дел города Кривого Рога и это, уподобившееся Лунному камню кольцо с бриллиантом. Впрочем, в бриллианте ли дело?

Н. ДАВИДА, зам. прокурора Жовтневого района.

Г. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

# ВСЕМ МИРОМ ПРОТИВ ПРЕСТУПНОСТИ

В Версале под Парижем прошла крупнейшая международная встреча на уровне министров внутренних дел и соответствующих их государственных чиновников стран-членов ООН, посвященная вопросам предупреждения преступности и уголовному правосудию.

На редких международных мероприятиях приходилось мне подвергаться такому щатальному контролю служб безопасности. И это неизменно. Думаю, магнаты преступного мира многих стран были не прочь подложить своих агентов подобную встречу и, как подозревали мои западные коллеги в кулуарах, скорее всего им это тоже удалось. ООН собралась выявить вину преступности, а не на то как на войне.

То же, неступило время раскрыть преступность как еще одну большую проблему наших дней, она вырвалась из-под контроля личности правительства, ее инционализация происходит со страшным темпом, что международное сообщество уже не справляется с ситуацией.

Коммунальные власти бесплатно предоставляли пустующие подвалы, и там появилась мастерская по ремонту обуви и одежды, а также веселителей. В уютно обставленной комнатке родители могут при желании оставить детей, уходя по делам или в магазин.

Главным объектом общественного внимания стали юные ребята, отчаявшиеся найти работу, дети переселенцев из бывшей ГДР, те, кого нужда толкает на антиобщественные поступки и преступления. Всем миром помогают им найти работу.

В вагончике все устроено на немецкий манер. Перед входом стоит огромная печь, окруженная самодельными, скопоченными из толстых досок столов и лавочек. После работы здесь можно за гроти отведать горячую, прямо из духовки пиццу и включиться в ежедневные дискуссии обо всем, что будоражит мир и душу людей.

— Печь под тремя березами заменила нам городскую площадь, — говорит Лукас, — где по традиции раньше собирались люди, чтобы по-

# ОБИТЕЛЬ ДЛЯ БЛИЖНЕГО... В ВАГОНЕ-РЕСТОРАНЕ

Сразу после войны на северной окраине Кельна, в районе Бильдерхайм, в землянках селились спасшиеся от бомбежек жители. Затем здесь постепенно вырос квартал невзрачных бетонных четырехэтажек для простого рабочего люда. Лукас Рюденберг — монет из ордена францисканцев привел меня сюда, чтобы познакомить со своим детишком, которому уже много лет отдает всего себя.

Лукас Рюденберг буквально «выбил» у службы федеральной железной дороги старый вагон-ресторан. С немецкой аккуратностью перекрасили его в темно-зеленый цвет, подвели воду и телефон, и в бетонном царстве появился островок-кафе — штаб новой гражданской инициативы.

— Нам очень хочется создать братство людей, понимающих себя и других, ответственных друг за друга. Сейчас в нашем сознании более 100 человек. Все члены семей из соседних домов.

Коммунальные власти бесплатно предоставляли пустующие подвалы, и там появилась мастерская по ремонту обуви и одежды, а также веселителей. В уютно обставленной комнатке родители могут при желании оставить детей, уходя по делам или в магазин.

Главным объектом общественного внимания стали юные ребята, отчаявшиеся найти работу, дети переселенцев из бывшей ГДР, те, кого нужда толкает на антиобщественные поступки и преступления. Всем миром помогают им найти работу.

В вагончике все устроено на немецкий манер. Перед входом стоит огромная печь, окруженная самодельными, скопоченными из толстых досок столов и лавочек. После работы здесь можно за гроти отведать горячую, прямо из духовки пиццу и включиться в ежедневные дискуссии обо всем, что будоражит мир и душу людей.

— Печь под тремя березами заменила нам городскую площадь, — говорит Лукас, — где по традиции раньше собирались люди, чтобы по-

## КОМПЬЮТЕР ЗАЩИТИТ ЖИЗНЬ

Одно из перспективных направлений компьютеризации — предупреждение дорожных происшествий, о чем свидетельствует создание в Японии уже в текущем году специального Центра на базе многостороннего сотрудничества государственных и частных организаций. Предполагается, что для создания банка данных Управление национальной полиции (УНП) будет предоставлять Центру полный объем статистики дорожных происшествий и нарушений, министерство транспорта — статистику регистрации транспортных средств, министерство строительства — данные по объему всей транспортно-дорожной системы страны. В сочетании это позволит выявить характер дорожных происшествий на базе трехстороннего контакта водитель — автомобиль — дорога: тип автомобиля, уровень алкогольного отравления водителя, предшествующий опыт вождения, структура дорожного покрытия и т. п.

Предусматривается, что с началом работы Центра на каждое место происшествия, связанного с смертным случаем или ранением, будет направляться «команда» из четырех специалистов: представитель УНП изучит условия вождения и психическое состояние водителя; инженер, представляющий автомобилиров, — дефекты автомобиля и виды повреждений; администратор от министерства строительства — недостатки дорожного покрытия; медик от одного из университетов — характер ранения и необходимой помощи.

Виктор ОЧУЧКО.  
(ИАН).

Владислав ДУНАЕВ.  
(ИАН).

говорить. Но современный мир разрушил эти связи.

Сейчас собираем средства для помощи Советскому Союзу, — рассказывает Лукас. — Этой осенью за баранку автомашин сядут наши безработные ребята. Повезем в детские дома и дома престарелых. Западной Украины медикаменты, медицинскую технику, продукты питания. Это будет уже второй наш дальний рейс. Первую поездку мы совершили во Львов, где передали пять тонн медикаментов. «Дружба и солидарность с теми, кому трудно» — это девиз нашей организации.

В вагон-кафе заглядывают разные люди — адвокаты, врачи, судьи, полицейские. Брат Лукас представил мне судью по делам несовершеннолетних доктора Карла-Хайнца Дризе.

— Не знаю, кто что думает о Лукасе Рюденберге, — говорит он — а для меня этот человек святой. Он счастлив тем, что живет для других, а в нашем обществе таких людей единицы.

Разговор заходит о делах судейских.

— Я стараюсь сделать все, — говорит судья, — чтобы молодой человек не попал в заключение. Юный характер хрупок, а тюрьма надирает на жизнь. Мой опыт говорит, что агрессивные люди слабы, они всегда хващаются за спасительную соломинку доброты и доверия.

Множество дружеских рук помогают тем, кто не выдерживает темпов и прессы потребительского общества, кто остался или отказался в поисках работы, жилья или просто требует дружеского совета или участия. Сколько душесчастных историй высушел брат Лукас, скольким людям он помог, удержал от дурных поступков, наставил на честный путь.

В обычном мирском одении, в сандалиях на босу ногу он приходит сюда, в свою обитель. Полнеют огни пеки под тремя березами. И вслед за братом Лукасом взрослые и дети повторяют молитву, помогающую им жить...

Владимир МИЛЮТЕНКО.  
(ИАН).

## ПИВО ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ

Жители Хельсинки, возвращающиеся на автомашине из-за города по субботам и воскресеньям, привыкли к более или менее периодическим облавам, которые устраивает на шоссе полиция, останавливая водителей и проверяя их на содержание в крови алкоголя. Поэтому несложно представить себе изумление сидевших за рулем, когда возле одного из светофоров к машинам устремились девушки в мини-юбках, протягивая водителям... банки с пивом.

Стоявшие неподалеку полицейские посмеялись, никак не реагируя на происходящее. Пиво было... без-



ТОЛЬКО  
ДЛЯ  
СПЕЦИАЛИСТОВ

МОСКВА. На открывшейся недавно выставке «Техника охраны правопорядка» советские и иностранные фирмы предлагают изделия и разработки, предназначенные для охраны квартир и учреждений от непрошеных гостей, также для обеспечения личной безопасности. Есть на выставке приборы, обзванивающие последний опыт крикетной науки. Разумеется, все это только для специалистов.

Лена, сотрудник фирмы «Алекс Сейф-банки» рекламирует услуги недавно созданной фирмы по хранению ценностей,

## МЕЛОЧЬ, НО ПРИЯТНО...

ОКАЗЫВАЮТСЯ, НЕМЕЦКИЕ  
АВТОМАТЫ ОХОТНО ТОРГУЮТ  
ЗА ПОЛЬСКИЕ ЗЛОТЫЕ

На пограничном переходе из Польши в Германию, в Колбаскове, что в Щецинском воеводстве, мне показали мешки, наполненные польскими монетами достоинством в 20 злотых.

Известно, что до последнего времени польский золотый не вызывал особого уважения как валюта. Но вот его популярность стала возрастать...

Как оказалось, немецкие автоматы по продаже сувениров, презервативов и сладостей без колебанийпринимают польские монеты в 20 злотых (для сравнения сказали, что в обычных конторах в Польше 1 немец-

кая марка идет за 8450—8600 злотых).

Но подлинное наводнение немецких автоматов польскими золотыми началось с апреля 1991 года, когда были отменены для полковых виа на въезд в Германию и люди потянулись с собой за границу — целые мешки «мелочи». А хозяева автоматов тут же столкнулись с существенными финансовыми потерями.

Еще раньше успешно использовались для «финансового мухлевания» и юбилейная 20-злотовая монета. Автомат продавал за нее детские трамвайные билеты, да еще давал сдачу — 3 марки 80 пфеннигов.

В конце 1989 года кто-то сообщил, что новые монеты в 20 злотых можно обменивать на немецкую марку — надо только устричь зазубрины на боку. И сразу же зароботали многочисленные подпольные мастерские, а куриры начали в массовом порядке перебрасывать «кошку продукции» за Одер. В результате стоимость этой монеты на внутреннем рынке возросла до 600 злотых.

Судьбу немецких автоматов вскоре испытала на себе телефонная сеть в Швеции и Норвегии. Случилось, когда они почти целиком заполнились польскими двадцатками. Почтовые отделения отсыпалы в польские посольства целые мешки мелкой монеты, откуда она потом возвращалась домой.

Однако времена меняются, и нечто подобное — когда «плохая валюта вытесняет лучшую» — все чаще стало проявляться и на внутреннем польском рынке. В последнее время в польских телефонных автоматах появились... копейки, прекрасно конкурирующие с местной мелкой монетой...

Александр ЧЕРЕПАНОВ.  
(ИАН).



КИНГИСПСКАЯ

ТАМОЖНЯ

№ Г. 1991  
Б 5

Северо-Западное управление Государственного таможенного контроля получило приказ организовать четыре таможни на границе с Прибалтийскими республиками.

Первые дни службы инспекторов этой таможни убедили в необходимости такой меры. Через границу государства для спекуляции вывозятся горюче-смазочные материалы, текстильные и швейные изделия, радио- и телевизионная аппаратура, продукты питания и другой дефицит.

Старший инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ М. Н. Бутрин на таможенном посту на окраине Иван-города.

[Продолжение. Начало №№ 13—16.]

Возвращвшись наверх, в библиотеку, я торопливо сказал О'Гару:

— Хочу поймать вечерний поезд на юг. Ставлю на то, что все это было задумано в Тихуане. Я посыпал телеграмму Эшкрафту, чтобы он приехал. Хочу выманить его из этого мексиканского городка на пару дней, а ты, когда он появится здесь, не спускай его ноги глаз. Я опишу тебе его внешность, и твои парни смогут сесть ему на хвост, когда он обявится в конторе Венса Ричмонда.

Из оставшегося времени я потратил около получаса на то, чтобы написать и отправить три телеграммы. Первая была адресована Эшкрафту:

«Эдвард Бехенону.

Кофейня «Золотая подкова».

Тихуана, Мексика.

Миссис Эшкрафт мертв. Президент немедленно, Венс Ричмонд.

Остальные две были зашифрованы. Одна пошла в отделение сыскного агентства в Канзас-Сити: я просил, чтобы кто-нибудь из наших агентов допросил в Ливенвурте Торопузы. В другой я просил, чтобы кто-нибудь из отделения в Лос-Анджелесе встретил меня завтра в Сан-Диего.

Потом я отправился в свою берлогу, за скежими рубашками, после чего первым же поездом отбыл на юг.

Сан-Диего был весел и многолюден, когда в полдень следующего дня я вышел из вагона. Уйма народа нахлынула на открытые скаковые сезоны другую сторону гранницы. Киношники из Лос-Анджелеса, фермеры из Имприл-Бэй, моряки Тихоокеанского флота, шулеры, туристы, бродяги всех сортов и даже обычные люди из разных мест — здесь всяких хватало. Я прилично пообедал, снял номер в отеле, отнес туда свою сумку, а потом отправился в отель «Ю. С. Гранты» на встречу с агентом из Лос-Анджелеса.

Я нашел его в холле отеля — веснушчатого парня лет двадцати двух, быстрые глаза которого увлеченно бегали по строкам программы скачек. Палец на руке, в которой он держал программу, был заклеен пластырем. Я прошел мимо него и остановился у привала с куревом, где купил пачку сигарет, и, глянув в зеркало, поправил углубление на щеке. После этого я вышел на улицу. Заклеванный палец и операция со щекой были нашими опознавательными знаками. Кто-то изобрел эти штуки еще до войны за независимость, но с тех пор, как я сдавал экзамены, у меня не было повода ими воспользоваться.

Я свернулся на Четвертую улицу, ведущую в сторону от Бродвей — главной магистрали Сан-Диего, и здесь агент меня догнал. Звали его Гормен. Я ввел его в курс дела.

— Поехдешь в Тихуану и возьмешь под наблюдение корейскую «Золотую подкову». Есть там девчонка, которая выставляет клиентов на вынужку. Невысокая, волосы вьющиеся, каштановые, глаза карие, лицо круглое, губы яркие, пухлые, плечи широкие. Наверняка ее узнаешь. Очень славная девочка лет восемнадцати, зовут ее Лала. Не пытайся с ней сблизиться. Появившись там на час раньше меня. Потом появлюсь я, заговорю с ней. Хочу знать, что она предпримет сразу после моего ухода и что будет делать в следующие несколько дней. Со мной можешь связаться... Я сообщила ему название отеля и свой номер. — Звони вечером. Ни при каких обстоятельствах не открывай, что знаешь меня.

Мы расстались, и я отправился на площадь, посидел часок на скамейке, в потом с боем закатив место в автобусе, идущем из Тихуаны.

После пятнадцати миль езды по пыльной дороге — винстором мы сидели на трех сиденьях, — и минутной задержки на пропускном пункте я вышел из автобуса у входа на

ипподром. Бега уже начались, но турникеты продолжали лихо вращаться, проталкивая немисяющий поток зрителей. Я повернулся к воротам спиной и направился к ряду дряхлых, обшарпанных такси, выстроившихся перед «Монте Карлом» — большим деревянным казино, сел в одну из колымаг и поехал в Старый Город.

Старый Город был безлюден. Почти все отправились на собачьи бега. Войдя в «Золотую подкову», я увидел веснушчатую физиономию Гормена над стаканом с мескалем. Ну что ж, будем надеяться, что со здоровьем у него все в порядке: надо иметь очень хорошее здоровье, если собираешься сесть на дисту из этого кактусового самогоня.

Заседатан «Подковы» приветствовал меня как своего. Даже бармен с приспешницей ко лбу прадью волос ульнулся.

— Где Лала? — спросил я.

— Хочешь потолковать с Эдом? — Крупная молодая шведка глянула на



Дэшил Хэммет

## ЗОЛОТАЯ ПОДКОВА

меня вполне благосклонно. — Постараюсь ее найти.

В эту минуту через заднюю дверь вошла Лала. Она тут же бросилась ко мне на шею, начала обнимать, тереть щекой о мою щеку и все такое прочее.

— Снова приехал гульнуть?

— Нет, — ответил я, пропровожая ее в одну из кабин. — На этот раз по делу. Где Эд?

— На севере. Его жена откинула копыта, вот он и поехал прибрать остатки.

— А тебе досадно?

— Еще как! Жутко досадно, что парень ограбил солидный куш!

Я глянул на нее краем глаза, — этак с хитростью.

— И ты думаешь, Эд притащит этот куш тебе?

Она взглянула на меня довольно хмуро.

— Что ты болтаешь?

Я усмехнулся загадочно.

— Могут случиться две вещи: либо Эд даст тебе отставку... об этом он давно думает... либо выскребет все до последнего цента, чтобы спасти свою шею...

— Ты проклятый лжец!

Наши плечи соприкасались. Быстро как молния движением ее левой руки скользнула под короткую юбку. Я толкнул Лалу плечом и с силой крутанул. Нож, который она метнула, глубоко вонзился в средину стола. Нох с толстым клинком, обтесанный так, чтобы его можно было бросать.

— Какого черта вы тут делаете? Я поднял глаза.

По другую сторону стола стоял, зловеще уставившийся на меня, мужчина. Высокий и жилистый, с широкими плечами, из которых вырастала длинная, худая, желтая шея, поддерживавшая маленький круглую головку. Он стоял, широко расставив ноги и держа руки на поясе. Глаза у него были, как черные

пуговки на туфлях, и располагались очень близко, один от другого над маленьким, расплощенным носом.

— Что ты делаешь с девушкой? — рыкнула на меня эта милая личность.

Он выглядел слишком опасным, чтобы вступать с ним в спор.

— Если ты офицант, — сказал я, — то принеси бутылку пива и что-нибудь для девочки. Если ты не офицант... то отваливай.

— Я тебе сейчас...

Девушка вырвалась из моих рук и остановила его.

— Для меня виски.

Он что-то буркнул, взглянул на нее, показал мне еще раз свои нечленные зубы и неторопливо отполз.

— Кто?

Лучше деркись от него подальше, — посоветовала она, не ответив на вопрос.

Потом спрятала нож под юбку и повернула лицо ко мне.

— Что ты там болтал о каких-то неприятностях у Эда?

— Читала об этих убийствах в газете?

— Да.

— Так что еще я должен тебе сказать? Единственный выход для Эда — свалить все на тебя. Но сомневаюсь, что у него это получится. Если же нет, то ему хана.

— Ты спятил! — крикнула она. — Не так уж ты налился, чтобы не знать, что во время убийства мы оба были с тобой.

— Я не настолько спятил, чтобы не знать, что ничегошеньки не доказывает, — ответил я. — Но вполне достаточно для уверенности, что возвращусь в Сан-Франциско с убийцей на поводке.

Она рассмеялась. Я тоже ответил ей смехом и встал.

— Еще увидимся, — бросил я и направился к двери.

Я возвратился в Сан-Диего и по-

послал телеграмму. Я не мог приблизиться к нему настолько, чтобы увидеть адрес. Потом вернулся в «Подкову».

— Кто он, этот тип?

— Судя по тому, что я слышал, приятным парнем его не назовешь. Зовут его Флинн Гусиной Шея. Служит вышибалой в том же кабаке.

Значит, Гусиной Шея был в «Золотой подкове» стражем порядка, а я его ни разу не видел за те три дня... Но может же я так надраться, чтобы не заметить такого чучела. А ведь именно в один из этих трех дней миссис Эшкрафт и ее прислуга были убиты.

— Я телеграфировал в твою контору, чтобы они подбросили нам еще одного агента, — сказал я Гормену.

— Он будет помогать тебе Поручи ему девушку, а сам займись Гусиной Шеей. Сдается мне, что на его счету три убийства, так что не зевай.

— Есть, шеф! — ответил он и пошел спать.

Следующий день я провел на складах — ставил по маленькой то на один клячку, то на другую и ждал ночи.

После последнего заезда зашел перекусить в японский рестораник, а потом перебрался в казино, находившееся в другом конце того же здания. Там жизнь была ключом: свыше тысячи посетителей всех мастей и сортов, казалось, были охвачены единой страстью — спустить с помощью покера, игральных костей, колеса фортуны, рулетки и прочих хитрых штучек деньги, оставленные после скажух, или все, что выиграл. Я не принимал участия в игре. Я бродил в толпе, охотясь на вполне определенных, нужных мне людей.

Вскоре я высмотрел первого — загорелого мужичка, похожего на поденщика, нарядившегося в воскресный костюм. Мужик протягивался к выходу, а на лице его было выражение той особой пустоты, которая отличает любителей взрослых игр, пронгравшихся до того, как игра закончилась. Таких гнетет настолько пронгрыши, сколько то, что пришло прервать игру.

Я преградил поденщику дорогу. — Обlapошили? — спросил сонно.

Он ответил смущенным кивком головы.

— Хочешь получить пятерик за пятнадцать минут работы? — спросил я.

Разумеется, он хотел, но что там за работенка?

— Я хочу, чтобы ты поехал со мной в Старый Город и присмотрелся к одному человеку. Потом полу-чиши деньги. Это все.

Мое объяснение не совсем удовлетворило его, но пять долларов на полу не являются: к тому же он мог в любую минуту дать задний ход, если бы ему что-то не понравилось. Он решил попробовать.

Я зевел завербованному подождать у двери и пошел искать следующего. Им оказался толстый коротышка с круглыми, исполненными несокрушимого оптимизма глазами. О да, он с превеликой охотой готов заработать пять долларов таким легким способом. Следующий, к которому я обратился, был слишком блояжив, чтобы играть в такую странную и непонятную игру. Затем я завербовал филиппинца — очень щегольеватого в своем плавском костюме, и толстого грека, который, по всей видимости, добывал свой хлеб или в кабаке официантом, или в парикмахерской.

Эти были достаточно. Квартет в полной мере отвечал моим намерениям. Первый не выглядел слишком интеллигентно, но и не годился на роль дядями или прайдхомами. Я усадил их в такси, и мы поехали в Старый Город.

— Теперь послушайте, — приступил я к инструктажу, когда мы прибыли на место. — Я иду в кофейню «Золотая подкова». Подождите несколько минут, потом войдете, закажите выпивку. — Я дал поденщику пятидолларовую бумажку. — Этим расплатишься за всех четырех... В ваш заработок это не входит. Там увидите высокого плависта мужчину с длинной желтовой шеей и маленькой гадкой рожей. Уверен, что вы им с кем его не спутаете. Присмотритесь к нему хорошенько, но так, чтобы он не сообразил, что вы его пасете. Когда убедитесь, что запомнили его и всюду узнаете, киньте мне головами и идите сюда с деньгами. Только не ловите ворон. Я не хочу, чтобы кто-нибудь подсек меня, заметив, что мы знаем.

(Продолжение следует).



лал телеграмму в Лос-Анджелес с просьбой пристать еще одного агента. Потом перекусил, а вечер прошел в отеле, ожидая Гормена.

Появился он поздно, от него так неслось мескалем, что запах можно было учуять, находясь в Сент-Луисе, но голова у него была в полном порядке.

— Одно время дела складывались так, что я готов был вынуть пушку, чтобы вытащить тебя из той конуры, — усмехнулся он.

— Брось эти глупости! — прокричал я на него. — Твое дело глядеть в оба. Что ты видел?

— Когда ты смылся девушки с тот тип сел редышком, носом к носу. Они были возбуждены... сплюшные нервы. Вскоре он вышел из кабака. Я оставил девушку и последовал за ним. Он пошел в город и

# НЕМОСЕРДНОЕ

## "МИЛОСЕРДИЕ"

Милосердие и благотворительность — эти некогда утраченные понятия в последние годы стали едва ли не наиболее употребимыми в нашем стремительно меняющемся общественно-политическом лексиконе, и наряду с такими популярными словечками, как «рыночный», «конкуренция» и «свободное предпринимательство», кажется, уже окончательно вытеснили прежние, изрядно подзатасканные идеологические штампы типа «неустанная забота партии», «социальненная справедливость» или «социалистическое соревнование». Что ж, вполне закономерное явление — как никак после безуспешных социальных экспериментов мы, наконец, снова возвращаемся к многократно проклятому рынку, в условиях которого, если верить марксистским теориям, выживает сильнейший, а удел слабых, как говорится, жадь и надежда, когда сильные разбогатеют и наконец проявят милосердие.

Года два тому назад, когда у нас с такой поспешностью начали создаваться всевозможные благотворительные фонды, на одном благотворительном уличном мероприятии я как-то столкнулся со своим давним знакомым. Глядя на то, как бодрые молодцы взыскивают прохожих делать посильные взносы в какой-то фонд, и на то, как я, опуская в урну свой изматывший червонец, знакомый скептически заметил: «Зря это делаешь, лучше бы ты отдал свой лишний червонец первой встречной старушке, по крайней мере была реальная помощь реальному человеку. А этим я не верю — помогут на коне, а украдут на миллион — вот и вся их благотворительность!». — Но почему ты так уверен в этом? По всему видно, что это солидная организация — вон у них даже мегафон есть, а брошюры и буклеты — так совсем бесплатно раздают! — попытался я было отшутиться от навязчивого скептика своего знакомого. «Я знаю одно, что общественные денежки имеют очень интересное свойство — уж больно они к рукам прилипают», — сказал мой знакомый, прощаюсь.

С тех пор мы не виделись, но недавно мне представился случай ознакомиться с довольно интересным опытом работы Терновского районного комитета «Милосердие», и я тут же вспомнил своего знакомого.

Перед мной тоненькая книжка, изданная в 90-м году облигографиздом, «Милосердие возрождается», рассказывающая об опыте работы Терновского районного комитета «Милосердие». Краткая аннотация брошюры гласит: «Эта книга о первых шагах возрожденной доброты на кироворожской земле, о тех, кому она нужна, и о тех, кто ее несет».

Более небольшая справка об этом комитете. Общественный комитет «Милосердие» создан в апреле 1989 г. в Терновском районе г. Кривого Рога по инициативе активистов общества Красного Креста и Красного Полумесяца, совета ветеранов, работников села, юристов и депутатов райсовета. Комитет возглавляет ветеран войны, пенсионер Дмитрий Константинович Бондаренко.

С момента организации РК «Милосердие» все денежные средства до 1 июля 1990 г. поступали на текущий счет Терновского райисполкома, распорядителем которых согласно действующему законодательству, являлся председатель исполнкома, ныне заместитель председателя В. М. Артюх.

С момента открытия счета [с 1 июля 1990 г.] по первое января 1991 г. в

фонд «Милосердие» от предприятий, организаций и частных лиц поступило 401,9 тысяч рублей. Ответственным распорядителем кредита в этот период являлся председатель РК «Милосердие» Д. К. Бондаренко.

Итак, получив в свое распоряжение немалые средства, комитет развернул достаточно бурную деятельность, и спрашивается, ради следует отметить, что во многом-таки преуспел. Как говорится в книге, по инициативе комитета и Терновского исполнкома на базе 14-й горбольницы в мае 1990 г. было создано первое не только в городе, но и в области 40-квартирное геронтологическое отделение терапевтического профиля, в котором после стационарного лечения проходит социальную реабилитацию люди престарелого возраста. На приобретение медоборудования и инвентаря из фонда «Милосердие» было выделено 15 тысяч рублей, и 35 тысяч рублей поступило от Днепропетровского отделения Советского Фонда мира. Кроме того, комитет выделял немалые средства на предоставление бесплатных обедов нуждающимся, выплачивал денежные пособия, приобретение и доставку овощей, централизованную доставку продуктов, ремонты квартир, ветеранов и т. д. и т. п. Одним словом, прекрасное благородное начинание. Читавши вышеизданную книгу «Милосердие возрождается», и не можешь нарадоваться на счастливых малоимущих граждан, престарелых и инвалидов, которые до недавнего времени, оказывается, жили за чертой или у черты бедности, а таких, по данным комитета, в районе насчитывалось около 2,5 тысячи человек, а теперь вот в лице «Милосердия» они вдруг нежданно-негаданно обрели надежного попечителя. Вот бы так и в других районах! Представляете — не улицах и переходах никто не просит милостыни, в центрах социальной реабилитации — ухоженные старики и старушки поют песни своей молодости да рукоделием занимаются. Идиллия, да и только. Наверняка всем миром на нашу беспросветную бедность, и глядишь, через год-другой Кривой Рог — образцовый социалистический город. Эх, неправ был мой знакомый, усомнившийся в благородных устремлениях энтузиастов милосердных!

Я уж было кинулся к своей записной книжке номер телефона своего знакомого скептика разыскывать — позвоню, думаю, да и врезку фактами по его необоснованному скептицизму, дескать, неправ ты, Федя. Но тут звонит депутат Терновского районного Совета С. Н. Дацковский: «Приезжай, — говорит, — любопытный документ покажем». Приезжал и глазам своим не верю — в руках у Дацковского акт проверки использования денежных средств РК «Милосердие», и в этом акте черным по белому описано столько крупных и мелких нарушений, одно перечисление которых заняло добрых 14 страниц машинописного текста. Вот только некоторые из них: «В нарушение существующих положений из выданных наличных денег для оказания материальной помощи малоимущим не по целевому назначению было использовано 72,7 тысячи рублей, в том числе: 1042 рубля — на поощрение лучших сотрудников комитета и центра союзом [к 8 марта и в связи с открытием центра]; 1284 рубля — на приобретение шарфов, электробритв и конфет в коробках на счет трех по-коленей [выдача подарков документально не оформлена]; 502 рубля — на оформление депутатской комнаты народных депутатов СССР и УССР [пред-

седатель комитета «Милосердие» Д. К. Бондаренко, оказывается, является к тому же еще и заведующим общественной приемной народных депутатов СССР Н. Задон и Г. Лекленко — В. С.]; по безналичному расчету из средств РК «Милосердие» ОРСУ СевГОКа и ОРСУ Первомайского РУ было перечислено 2858 рублей для проведения праздничного вечера с приобретением 120 бутылок водки «Русской», шоколада, цыплят и т. д.

Талоны на бесплатное питание малообеспеченных печатались в неопределенном количестве без соответствующего заказа и расходились практически бесконтроля.

При выборочной проверке факт получения материальной помощи не подтвержден 20 человек. В то же время самими работниками РК «Милосердие» от помощи не отказывались. Так, материальная помощь была оказана работникам комитета Т. Стороженко [120 руб.], т. Овчаренко [50 руб.], т. Добровольской [70 руб.], т. Метле [50 руб.], т. Дмитренко [50 руб.], в то время как остронуждающиеся многодетные семьи и инвалиды назначались miserные пособия: 25 руб. [А. П. Косюк], 15 руб. [инвалиду первой группы с полной потерей зрения Г. Н. Шевчик, получал 26 рублей пенсии], 10 руб. [инвалиду Отечественной войны без обеих ног В. И. Степанову].

Довольно! Пытаюсь перевести дух после этой ошеломляющей цифры, чтобы наконец осмыслить оставшуюся информацию и оценить по достоинству размах всеохватывающей деятельности «Милосердия». Оказывается, успешно раздав, как говорится, всем сестрам по сердам, работникам РК, наконец, решили увековечить свои «милосердные» дела, причем сразу в нескольких популярных жанрах: по заказу «Милосердия» был снят фильм о его беспримерной деятельности и издана уже упоминавшаяся брошюра. Но все это было израсходовано ни много — мало — 20 тысяч рублей и 2 тысячи 500 рублей соответственно из тех же общественных денежек.

«Неукрели!» — может воскликнуть обескураженный читатель. «В самом деле, — совершенно спокойно отвечает на такой же обескураженный мой вопрос С. Н. Дацковский. — Этот документ — результат работы нашей комиссии, которая в течение 5 месяцев достаточно скрупулезно занималась проверкой использования денежных средств РК «Милосердие».

Проделав без всякого преувеличения титаническую работу, 12 марта с. г. комиссия подвела итоги и ужаснулась: из поступивших на текущий счет «Милосердия» 401,9 тыс. руб. на оказание непосредственной материальной помощи малообеспеченным было израсходовано всего 16,9 тыс. руб. (4,2% от общей суммы), в то время как на зарплату самих работников «Милосердия» ушло 28 тыс. руб. Львиная же доля средств вообще была израсходована не по назначению. Когда мы об этом доложили на сессии райсовета, реакция председателя Совета С. С. Стриженко и прокурора района Н. М. Шелеста была довольно странной, дескать, «Милосердие» — это общественная организация, и сессия не вправе принимать какое-то решение по данному вопросу, окончательное решение может вынести только суд. Поэтому расследование этого дела было поручено районному отделу БХСС. Проведя проверку финансово-хозяйственной деятельности комитета «Милосердие» за период с 1.08.90 г. по 30.04.91 г., а не с момента начала

работы комитета, как это сделала наша комиссия, работники районного отдела БХСС почему-то никаких серьезных нарушений не обнаружили, «Уголовно-казуистные факты не установлены, в возбуждении уголовного дела отказаться», — вот такое постановление вынес тогдашний начальник районного ОБХСС Н. В. Хацевой. Странно, не правда ли? А ведь после нас в ответ на обращения с запросом в Министерство финансов Украины народного депутата Н. И. Корбко, проверкой «Милосердия» совместно с гор- и райфинотделами занималось Областное финансирование, и значительная часть выявленных нам фактов подтвердилась (ответ из Минфина имеется).

Вот какая странная ситуация. Недавно мы получили вроде бы обнадеживающий ответ из областной прокуратуры в котором говорится, что прежнее постановление начальника ОБХСС об отказе в возбуждении уголовного дела отменено и материалы направлены в городскую прокуратуру и городское УВД для дополнительной проверки. Не дело в том, что в настоящий время тов. Хацевой уже успел пересесть в кресло заместителя начальника городского ОБХСС (ныне ОЗЭПП). Выходит, теперь он сам себя проверять будет?

Вот такие грустные метаморфозы происходят с РК «Милосердие». А может быть, все-таки правы работники Терновского ОБХСС, не усмотревшие серьезных нарушений в деятельности «Милосердия»? На мой взгляд руководитель комитета Д. К. Бондаренко действовал строго по закону, по закону старой испытанный распределительной системы: кто поближе к кормушке, тот и съйт, ну кто подальше — сами понимаете. И его ли в том вина, что немощные, безногие и безрукие ветераны так и не смогли дотянуться до этой самой пресловутой кормушки. И все это квалифицируется всего лишь как нарушение принципа социальной справедливости при распределении денежных средств и социальных благ.

Так что ж, выходит, прав был мой приятель? Думаю, что прав только отчасти, по отношению к существующей пока еще социалистической распределительной системе. Будь она, эта самая система, хоть неминимо посправедливей, гляди и не пришлось бы нам шарахаться от развитого социализма к капитализму. Сейчас же, когда так много бедных и так мало по-настоящему богатых, быть милосердным очень не просто — попробуй угоди нуждающимся, когда вокруг, оказывается, все нуждающиеся. И все-таки я верю в настоящее милосердие, верю в то, что оно в конце-концов возродится. А пока придется прислушаться к совету моего знакомого. Так все-таки надежнее.

Владимир СТЕЦЮК.

№ 179  
Б7

## ФИНСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ РАПОРТУЕТ О БЛАГОНАДЕЖНОСТИ ГРАЖДАН

Количество запросов о благонадежности граждан, направляемых руководителями частных фирм и государственных учреждений в финскую госбезопасность — охранную полицию (СУПО), значительно возросло в последние годы, сообщают столичная газета «Хельсинки Саномат» приводит мнение сотрудника аппарата управления безопасности в промышленности и бизнесе Раймо Хастио, считающего, что интерес делового мира Финляндии к профилактическим мерам СУПО растет.

По данным газеты, в прошлом году СУПО получила 4000 запросов — вдвое больше, чем в 1989 году. Из них три тысячи поступило от полиции, пограничников, министер-

ства обороны и МИДа, а одна тысяча была направлена руководителями частных компаний в отношении граждан Финляндии, желающих поступить на работу в эти фирмы.

Необходимо заметить, что в Финляндии отсутствует закон, регулирующий роль охранной полиции в качестве поставщика информации о благонадежности. Ее деятельность в этом вопросе определяется ведомственными инструкциями министерства внутренних дел. «Хельсинки Саномат» приводит мнение сотрудника аппарата управления безопасности в промышленности и бизнесе Раймо Хастио, считающего, что интерес делового мира Финляндии к профилактическим мерам СУПО растет.

Ее представители постоянно выступают на специальных курсах, организуемых для соответствующих служб самых разных фирм и учреждений. При этом почти всегда слушателей осведомляют о возможности направить в «охрану» запросы, касающиеся конкретных персонажей. В общем, девиз «Граждане, будьте бдительны» жив и в Финляндии.

Владимир ИЛЬЯШЕВИЧ, [ИАН].

Хельсинки.



## ФОЛЬКЛОР

Горбачев решил узнать, как к нему относятся люди. Он загорялся и вышел на улицу. Спрашивал первого встречного:

— Как вы относитесь к Горбачеву?

Человек привел Горбачева на скройку, где были сваи, и на ухо сказал ему:

— Я лично за Горбачева.

Рыжков приходит к Горбачеву:

— Михаил Сергеевич, куры в стране дохнут!

— Надо нарисовать перед каждой курицей черный квадрат.

Через неделю:

— Михаил Сергеевич! Опять дохнут!

— Впишите в черный квадрат желтый траурный лик.

Через неделю опять:

— Михаил Сергеевич! Все равно дохнут!

— Тогда желтый замените на зеленый.

Через неделю снова приходит Рыжков:

— Михаил Сергеевич! Все сдохли!

— Жаль... у меня еще там много новых идей!

Нозобронец жалуется:

— То есть старшина, посмотрите, что мне выдали: брюки только до колен, рубаха болтается, рукава коротки, сапоги кляблют, поглядеть страшно.

— Все в порядке, — сказал старшина, — воин должен выглядеть строго.

— Вася, у меня идея!

— Какая?

— Сопрем козла, и пусть живет в казарме на счастье ребятам. Вроде талисмана.

— А воин?

— Привыкнет! Мы же привыкли!

— Слушай, — говорит доктор солдату в санчасти, — с такой фигней ты бы на гражданике ко мне не пошел.

— Конечно, не пошел бы. Я бы вас на дом вызвал.

Два наркомана на чердаке. Уколились. Один другому:

— Смотри, в окно красный крокодил улетел...

...У подъезда. Один милиционер другому:

— Пойду на чердак — наркоманы погоняли. Видишь, красный крокодил из окна вылетел.

— Слушай, завелись у меня в диване клопы. Что я только не делал — и травил, и чистил — ничего не помогает.

— А ты пробовал вынести диван на мороз?

— Пробовал, но клопы его назад занесли.

Следующий день:

— Слушай, завелись у меня в диване клопы. Что я только не делал — и травил, и чистил — ничего не помогает.

— А ты пробовал вынести диван на мороз?

— Пробовал, но клопы его назад занесли.



## ТЕЛЕСНЫЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ

◆ Грина К., в Жовтневом р-не избил Г., 1962 г. р.

◆ Выстрелом из пистолета ранена в живот гр. Ж., 1974 г. р. Ее раны свертники.

◆ Пынья К. в доме по пр. Мира пострадал от гр. Ф.

◆ Во вторую горбольницу из подъезда дома 2 по б. Маршала Васильевского доставлен неизвестный — черепно-мозговая травма.

◆ Гр. Я. получил закрытый перелом правой локтевой kostи после стычки с гр. Ч., 1965 г. р. В Центральном р-не некто С., 1958 г. р. нанес удар ножом гр. О., 1959 г. р.

◆ Во дворе дома 14 по ул. Кропивницкого неизвестный избил гр. П. На ул. Ватутина избит житель г. Кременчуга Н., 1964 г. р. Личность нападавшего также не установлена. В том же Жовтневом р-не перелом нижней челюсти получил гр. С. Обстоятельства выясняются.

◆ За зверское избиение гр. Л., 1930 г. р., задержан гр. Ш., 1962 г. р.

◆ Оригинальным способом разрешили спор с гр. К. Гр. д. как сказано в сводке, она «из хулиганских побуждений порезала обивку двери» соседки. Ущерб 50 руб.

## ОРУЖИЕ

◆ В Дзержинском р-не у задержанного К., 1978 г. р., изъят самодельный пистолет, приспособленный для стрельбы малокалиберными патронами.

◆ Несовершеннолетний Б., проживающий по ул. Маршала, хранил 2 взрывателя от гранат РГ-42, которых изъяты.

◆ С самодельным пистолетом задержан на станции скоростного трамвая «Площадь Труда» несовершеннолетний К.

## КРАЖИ, ХИЩЕНИЯ

◆ Из магазина торговой фирмы «Созвездие Льва» украдена кожаная куртка (2000 руб.).

◆ В выходные дни из кладовой шахты «Обильная» похищено электророборудование (1000 руб.).

◆ За кражу из бытовки фирмы

«Поззини стабы» (ЧСФР) задержан военнослужащий Д., 1970 г. р.

◆ Госимущество на сумму 214 руб. украдено из помещения ПО «Кривбассрудомент».

◆ В четыре руки будет печатать воспоминания похититель, унесший 2 пишущие машинки с ф-ки «Полиграфист».

◆ Из столовой № 9 «Кривбассстроя» украдено продовольствие на сумму 468 руб.

◆ Скоро на авторынке появятся 4 колеса, украшенные из накопителя станции техобслуживания, что на ул. Каюковской.

◆ Только недавно задержан и изобличен в краже, совершенной еще в августе из магазина № 23 (Сакаганский р-н), гр. К.

◆ Мастерскую МП «Ева» в Терновском р-не обокрали на 900 руб.

◆ Как в фильме «Иван Васильевич меняет профессию»: 2 телевизора, 2 магнитофона, телефонные аппараты на сумму 1508 руб. Все это украдено со склада 94 ЦГOKa. Ответственный за имущество, однако, не смеха.

◆ Три браслета на два руки! Для похитителя К. это все-таки много...

◆ Ранее судимый Б., 1963 г. р. изобличен в совершении кражи импортных магнитофонов из мастерской по ремонту.

◆ Как в ноябре, в декабре зафиксированы кражи брюк. На сей раз на краже джинсов из комиссарии попался А., 1972 г. р.

◆ «Интеллектуальная кража»: спрятан компьютер из класса информатики СШ-27 (700 руб.).

\*\*\*

По прежнему в ежедневных сводках УВД — сообщения о квартирных кражах. Суммы ущерба, как всегда, велики и даже если вещи застрахованы, то что деньги при отсутствии товара в магазинах! А крадут не только одежду, обувь и телерадиопартику, но и такие вещи, как например, трюмо (в Ингулецком р-не).

Угонов автомобилей хоть и стало меньше, но они все же имеют постоянную «прописку» в сводках УВД.

Есть и хорошие (для пострадавших) новости: все чаще в сводках появляются сообщения о раскрытии преступлений, связанных с кражами, и о задержании похитителей.

Все реже пишут на людях: строка «Задержаны за распитие спиртных напитков в общественном месте» почти исчезла из сводок УВД. А вот доставляют в медико-экспертные, задерживают за появление в нетрезвом состоянии в общественном месте, попрежнему немало; в целом по 40 и более человек в день.

# Криворожские Ведомости

Приложение к еженедельнику «Металлурга». Выходит 2 раза в месяц.

Редактор О. ПАВЛОВ.

Над выпуском работали:

Бригада журналистов: С. Дарага, В. Нечипорук, Г. Омельчук, В. Стецюк, Микеев Л. Минукова. Оформление: В. Кондратюк, Корректор: Г. Михайлова.

Набор: Л. Вересака, С. Тульчинская. Верстка: В. Коробицына, М. Сыпко.

Печать: И. Цельарь, А. Черник, Н. Макогон.

Учредители: Криворожский металлургический комбинат «Криворожсталь».

Агропромышленное объединение «ВЕК».

Свидетельство о регистрации ДП № 100.

Криворожская городская типография имени 50-летия газеты «Правда». Управление по делам издательств и полиграфии Днепропетровского облисполкома, 324200, г. Кривой Рог, ГСП-3, проспект Металлургов, 28. Печать высокая. Объем 2 л. п. Тираж 12000. Зак. 7724. Индекс 30402.